1ère L - Option Math.  Devoir de contrôle n° 2

Jeudi 16 Décembre 2004
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Exercice 1 : 


1) 


Sur dessin ci-dessus, les points O, I et A sont alignés, les points O, B et C sont alignés et les droites (IB) et (AC) sont parallèles. On a de plus : OI = 1, OA = a et OB = b.


Déterminer OC en fonction de a et b. Rédiger le raisonnement et le calcul effectué.
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2)


Sur dessin ci-dessus, les points I, O, et A sont alignés et B est le point d’intersection de la droite perpendiculaire en O à (OA) avec le demi cercle de diamètre [IA].

On a de plus : OI = 1, OA = a.


En utilisant le théorème de Pythagore dans les trois triangles rectangles IAB, IOB et AOB, calculer OB en fonction de a.

Exercice 2 : 


Les nombres suivants sont-ils constructibles à la règle et au compas ? Pourquoi ?
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Exercice 3 : 

On considère deux segments de longueurs a et b tels que 6a = 10b.


1) Réaliser un dessin illustrant cette situation.


2) Les longueurs de ces deux segments sont-elles commensurables ? Pourquoi ?


3) Déterminer la plus grande unité u possible telle que : a = m u et b = n u où m et n sont des entiers naturels à trouver.


Que peut-on dire des entiers m et n ?

Exercice 4 : 

ABCD est un rectangle. Les longueurs sont mesurées en cm.


1) Si [AB] mesure 3 cm et [BC] mesure 4 cm , montrer que la longueur de la diagonale [AC] et celle du côté [AB] sont commensurables.


2) Si [AB] mesure 1 cm et [BC] mesure 2 cm , montrer que la longueur de la diagonale [AC] et celle du côté [AB] sont incommensurables.

Exercice 5 :
En utilisant l’algorithme d’Euclide, calculer les PGCD des entiers :


1) 126 et 300.


2) 459 et 770.

Écrire tous les calculs effectués.

Exercice 6 :
a, b et c sont trois entiers naturels tels que : c = PGCD ( a ; b ). Déterminer :


1) PGCD ( 2a ; 2b ).


2) PGCD ( a2 ; b2 ).


3) PGCD ( 
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Aucune justification n’est demandée.

Exercice 7 :

O , R et A sont trois points du plan. C est le cercle de rayon [OR].


On désire construire, à la règle et au compas, un triangle AMN tel que :



( M et N appartiennent au cercle C.



( O soit le centre de gravité du triangle AMN.


Le but du problème est de réaliser cette construction.


1) Réaliser cette construction.

Deux options sont possibles :



( Réaliser cette construction sur feuille de papier.



( Réaliser cette construction avec geoplanW sur ordinateur: imprimer alors le texte du programme et la figure ainsi construite. 

Pour celles ou ceux qui utilisent la seconde option, vous débuterez le travail avec le fichier D2_exo_7_départ.htm que j’ai déposé dans le dossier commun option math de votre classe.

En cas de panne d’inspiration, je peux apporter une aide payante (en points) pour vous permettre d’avancer : quatre niveaux d’aides successives sont prévus. Il suffit d’en faire la demande lorsque vous le désirez.


2) Lorsqu’une solution existe, expliquer pourquoi elle est forcément unique.


3) Dans quels cas le problème n’a-t-il pas de solution ?
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